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Řehka: Při konfliktu Ruska a NATO bychom byli
účastníkem od první minuty

novinky.cz/clanek/domaci-rehka-pri-konfliktu-ruska-a-nato-bychom-byli-ucastnikem-od-prvni-minuty-40415168

„Kdyby došlo ke střetu mezi Ruskem a Aliancí, naší země se to

dotkne okamžitě, armáda bude aktivním účastníkem od první

minuty. Území České republiky, naše infrastruktura a naši občané

budou cílem nepřátelského působení ve všech doménách,“ řekl

Řehka.

Řehka připomněl, že konflikt na Ukrajině nezačal náhodně, ale

varovné signály byly zřejmé již řadu let dříve, zmínil okupaci Krymu

v roce 2014. Západ to ale odmítal vidět. „Doufání není strategie,“

uvedl Řehka, podle něhož nelze vyloučit žádné scénáře dalšího

vývoje. Začátek konfliktu na Ukrajině byl podle něj budíček pro celou

společnost.

V této souvislosti připomněl, že některé zbraňové systémy, které

momentálně ničí cíle na Ukrajině, „doletí i na naše území“.

Přezbrojení armády je proto podle něj nutností.

Řehka upozornil, že je třeba revidovat stávající obranné plány.

Armáda potřebuje nastavit vizi válčení v budoucnosti a urychlit

modernizaci. Varoval i před stárnutím sboru a chtěl by vést seriózní

debatu o obraně země, aby bylo jasné, jak jednat v případné krizi.

Foto: Michal Krumphanzl, ČTK

Velitelské shromáždění české armády k prioritám a hlavním úkolům v roce

2023

Řehka ocenil, že politici za nynější situace chápou nutnost posílení

armády. Připomněl nicméně, že ani za této situace nebude zdrojů

dostatek. I tak je podle něj třeba je beze zbytku využít.

Zeman připomněl své lobování za drony
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Prezident Miloš Zeman ve svém projevu opětovně odsoudil stažení

NATO z Afghánistánu. Připomněl rovněž své opakované „volání“ po

pořízení bezpilotních prostředků, které se během nynějšího konfliktu

na Ukrajině ukazují být klíčové. Ocenil, že ministerstvo chce koupit

bojové drony Heron 1 od Izraele.

Vrátil se rovněž k hrozbám mezinárodního terorismu. „Byl bych rád,

abychom na tento boj nezapomínali. I během 21. století může vést

náboženská nenávist k výrazným teroristickým konfliktům,“ uvedl

Zeman, který se s účastníky velitelského shromáždění rozloučil

v pozici hlavy státu.

Fiala: Válka probíhá na všech úrovních

Premiér Petr Fiala (ODS) rovněž hovořil o konfliktu na Ukrajině

i naší pomoci. Vyslovil se rovněž pro dokončení stávajících

armádních akvizic a vyzdvihl rovněž spolupráci v rámci Evropské

unie.

„Válka se nepřesunula, válka se rozšířila a probíhá na mnoha

úrovních,“ připomněl premiér nutnost revize obranných plánů, o níž

hovořil i Řehka. Eskalace konfliktu podle něj stále hrozí, řekl

s poukazem na nedávný incident s pádem rakety v Polsku.

Foto: Michal Krumphanzl, ČTK

Velitelské shromáždění náčelníka generálního štábu Karla Řehky k prioritám

a hlavním úkolům v roce 2023 za účasti prezidenta Miloše Zemana, předsedy

vlády Petra Fialy a  ministryně obrany Jany Černochové.

Fiala připomněl, že armáda pomáhá i v rámci civilních projektů, což

jí pomáhá v očích veřejnosti a vládě to zároveň umožňuje naplňovat

armádní potřeby.

Ministryně obrany Jana Černochová (ODS) konstatovala, že se

naplnil nejhorší scénář, který byl v předvečer ruské agrese

projektován. Vyzdvihla přitom naši rychlou reakci.
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I ona hovořila o zavádění moderních zbraňových systémů a to ve

všech složkách armády. Ministryně připomněla, že konflikt je vždy

i „soubojem vůlí“ a vyzdvihla v této situaci roli aktivních záloh

i nezbytnost motivované veřejnosti k obraně země.

Stejně se také vyslovila pro podporu tuzemského obranného

průmyslu, který by měl být schopen saturovat armádní potřeby.

Černochová v neposlední řadě ocenila podporu cíle dosáhnout dvou

procent HDP na obranu, byť se tak nyní někdy děje na úkor jiných

oblastí.

Rusům se nedaří, tak škodí civilistům, říká generál Mičánek

Válka na Ukrajině
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